

ГДЕ И КАК ПОЛУЧИТЬ СВЕДЕНИЯ О ДЕТЯХ-СИРОТАХ

Можно ли обратиться за информацией о детях-сиротах в органы опеки по месту нахождения детского учреждения, а не в региональный банк данных?

Заключение о возможности быть усыновителем или опекуном (попечителем, приемным родителем) является основанием для обращения кандидата за сведениями о детях-сиротах, это право вытекает из:

- п. 9 Правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации, утв. Постановлением Правительства РФ от 29.03.2000 № 275 (Правила передачи на усыновление),
- пп. 10 и 10(1) Правил подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством РФ формах, утв. Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 № 423 (Правила подбора опекунов),
- п. 7 Правил создания приемной семьи, утв. Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 №423.

В соответствии с п. 3 ст. 5 и п. 2 ст. 10 Федерального закона РФ от 16.04.2001 № 44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей»:

- Граждане, желающие принять детей на воспитание в свои семьи, вправе обратиться за информацией о детях, оставшихся без попечения родителей, в **любой** орган опеки и попечительства, к **любому** региональному оператору или федеральному оператору **по своему выбору**.
- После передачи сведений в банк данных органы опеки **не утрачивают** свои права на использование таких сведений. Также, предоставление сведений о детях-сиротах региональным операторам или федеральному оператору **не освобождает** органы опеки от обязанности по устройству или организации устройства таких детей на воспитание в семьи граждан.

Если, тем не менее, сотрудник органов опеки отказывается предоставлять сведения о детях, мотивируя тем, что «у нас теперь все через банк данных», советуем подавать документы, предусмотренные законом, и требовать от органов опеки ответ в установленные законом сроки - он может быть и отрицательным, главное, **письменным и мотивированным**.

Устные беседы, устные отказы и любые другие устные сообщения не имеют никакого правового значения и не могут быть основанием для обжалования (без)действий органов опеки. Поэтому всегда старайтесь оставить грамотный письменный «след», который, в свою очередь, принудит органы опеки рассмотреть ваш запрос в официальном порядке.

- **Внимание:** Если на момент обращения в органы опеки для поиска и подбора ребенка сведения из заявления кандидата - о лицах, совместно проживающих с кандидатом в усыновители или опекуны; об отсутствии судимостей у кандидата в усыновители или опекуны; о принадлежности усыновителя к кочевым народам РФ - были подтверждены более года назад, орган опеки по месту нахождения ребенка **самостоятельно** запрашивает у соответствующих уполномоченных органов подтверждение таких сведений повторно (п. 8 Правил передачи на усыновления, п. 6(1) Правил подбора опекунов).